

青春永远定格在十八岁

——记勇救落水女子牺牲的好学生黄羽

本报记者 李佳飞

18岁,是如歌如诗的年华,是情窦初开的年纪。

然而,7月9日凌晨4时,为救两名在海边落水遇险的女子,刚刚参加完高考的海口市第一职业中学高三毕业生黄羽却付出了自己年轻而宝贵的生命。

7月11日,中共海南省教育工委、省教育厅联合授予黄羽“全省见义勇为优秀学生”荣誉称号,并号召全省教育系统广大师生向他学习。

从小懂事爱节俭

13日下午,记者来到文昌市东郊镇椰林湾,这里是黄羽出生的地方,也是他长眠的地方。

黄羽是黄家的长孙,也是其父的独子,自小父母离异的他随爷爷奶奶长期居住在海口。“他从小就乖,很有礼貌,是个懂事的孩子,街坊邻居们都很喜欢他。”黄羽的奶奶红肿着眼睛,一提起有关孙子的事情便止不住地哽咽,流泪。

黄羽的父亲黄成离婚后不久,便回到文昌老家生活。寒暑假时,他常常会叫黄羽回去住几天。黄羽每次自己坐船到了东郊椰林后,为节省几元钱的车费,他都选择步行好几公里回家。“第一次自己走回家时,他还不到10岁。”

高中住校期间,黄羽家人每周给他100

元的生活费。后因物价上涨,家人打算多给点钱,但都被黄羽拒绝了。懂事的他说:“够用就行了。”

在黄羽就读的学校——海口市第一职业中学,记者了解到,黄羽是该校计算机信息管理高考方向专业09级22班的学生。班主任郑方雅说,虽然黄羽的学习成绩比较普通,但他学习态度端正,平时乐于助人,曾慷慨地为病重的同学捐款,是个朴实、忠厚、善良的学生。

高考后初次打工

今年6月,18岁的黄羽参加了高考。考试结束后的第二天,他便在海口市骑楼小吃街一家茶餐厅应聘了一份暑期工。

这份暑期工的工作时间是每天下午6:30到次日凌晨2:30,有时会加班到凌晨3时甚至更晚。黄成心疼儿子,可黄羽反过来安慰父亲说:“没关系,很多学生打工都是这样的。我想打工挣钱,这样也可以锻炼自己。”

虽然工作辛苦,可黄羽从未迟到,也不偷懒。在餐厅,脏活累活黄羽都抢着干,同事们很喜欢他。

凌晨下班后,同事们会互相邀约吃夜宵,但黄羽一般很少参加。经理说,黄羽很懂事,他知道奶奶的闹钟每天都定在凌晨4:30,看到孙子到家,老人才安心。

可是,7月9日这一天,奶奶在凌晨如

常醒来,却等了半个多小时仍不见黄羽回家。焦急万分的老人并不知道,已经再也看不见孙子回家后的笑脸了。

舍己救人一少年

9日凌晨3时许,黄羽的同事约15人一起来到位于海口世贸北路尽头的海口湾休闲区海岸吃烧烤。4时左右,女同事程某和黎某走到海水中嬉戏,不料陷入流沙之中。

据获救者程某事后描述,当时海水瞬间就淹到了胸部,两人慌乱中拼命挣扎和呼救。这时,第一个听见呼救的黄羽立即奋不顾身跳入海中,他用尽全力将她们托出海面,好让她俩能够继续呼吸。不知过了多久,那双托举的手终于无力地松开,幸好其他同事在这时也发现了险情,在关键时刻将两人救上岸。

上岸后,其他同事赶紧清点人数,发现少了黄羽。大家吓坏了,赶紧报警,并再次下水搜寻,可是再没有他的半点讯息。

5时许,黄羽留在岸上的手机响起,是他奶奶打过来的。但由于害怕老人承受不了打击,没有一个人敢接起电话,只听得铃声一遍遍回荡在凝固的空气中……

经过公安、海警、边防、海事等部门的搜寻,9日晚7时许,黄羽的尸体终于浮出海面。闻此噩耗,黄羽家人悲痛万分。

经有关部门调查和初步认定,黄羽奋不顾身英勇救人的行为属见义勇为。7月11日,

中共海南省委教育工委、省教育厅联合授予黄羽“全省见义勇为优秀学生”荣誉称号,并号召全省教育系统广大师生向他学习。

青春短暂却永恒

省委教育工委、省教育厅在表彰中这样说道:黄羽同学面对突发情况时挺身而出,奉献了自己年轻的生命,充分体现了中华民族临危不惧、见义勇为的传统美德。他用实际行动展示了当代大中专生心系社会、关爱他人的责任意识,乐于奉献、不求回报的优秀品质,是学习弘扬雷锋精神的优秀代表,是践行社会主义核心价值体系的典范。

7月12日晚,黄羽高中的班长陈诗惠组织同学们来到他出事的海边,大家在悲痛中默哀,并一起放了灯船,为黄羽祈福。这些年轻的孩子们还在黄羽的博客、微博、QQ空间里留下了许多缅怀和思念的话语:

“黄羽,能够认识你我感到骄傲。”

“黄羽,你在我心中,就是正义。”

“黄羽一路走好/天堂路上你并不孤单/在你跳下去的那一瞬间/全世界的目光/都聚焦到了这片海岸”

……

常言道,人生苦短,青春更短。但18岁的少年黄羽却用自己年轻的生命谱写了一曲短暂却永恒的青春颂歌!

(本报海口7月15日讯)

海口今年生源地助学贷款将启动

个人申请最高每年可贷6000元

本报讯(记者李佳飞 实习生何桂茹)记者从海口市教育部门获悉,海口今年生源地助学信用贷款工作即将启动,个人申请贷款最高额度为每学年6000元。

据介绍,除要求学生本人入学前户籍、共同借款人户籍均属海口市,且当年没有获得其他助学贷款外,申请人还须符合下列贫困条件之一:家庭年现金总收入低于

8000元人民币;农村特困户和城镇低保户(需提供特困或低保证);孤儿及残疾人家庭;家庭主要收入创造者因故丧失劳动能力;家庭成员患有重大疾病等。

据了解,生源地信用助学贷款额度为1000—6000元,贷款期限为5—14年不等。学生还款从毕业当年9月1日开始,按年偿还(前两年只偿付利息不需要偿付本金)。

“三亚让人去了还想去”

中国驻波兰大使盛赞三亚为热带天堂

本报讯(记者王红卫)“三亚是一个让人去了还想去的地方!”日前,在波兰首都华沙举行的三亚市旅游推介会上,中国驻波兰大使孙玉玺盛赞三亚,在当地掀起了“三亚热”。

当地时间7月12日下午,中国驻波兰大使孙玉玺现身在华沙举行的三亚旅游推介会,他以自己的亲身体验,对三亚的旅游资源、产品和环境,给予了高度肯定和赞扬。

孙玉玺说:“我和家人多次去过三亚,我

学习热潮涌琼岛

(上接A1版)

省第六次党代会精神宣讲团成员、省社科联、策划抓好国际旅游岛建设和琼州学府的宣讲工作,省社科联精心组织省内外知名专家,采取市县“点菜+讲坛”“炒菜”群众“品菜”的运作方式,举办系列宣讲活动,为机关干部和市县社会群众带来多场思想盛宴,产生良好的宣讲效果。

党代会报告中提出的省委重大决策部署都围绕“实现绿色崛起”展开,“大力宣讲绿色崛起的精神实质”也因此被省委宣传部确定为集中宣讲的核心内容。

当前,在基层和一线的集中宣讲中,宣讲活动紧紧围绕“科学规划年”和“项目建设年”等中心工作,突出抓好“五个结合”,即与集中整治“庸懒散慢”问题专项工作相结合,与社会主义核心价值体系建设相结合,与学习型党组织建设相结合,与创先争优活动相结合,与文明大行动相结合,推动省第六次党代会精神落到实处。

多形式全方位宣讲显实效

省委宣传部提出,集中宣讲要打造多样化的宣讲载体,充分发挥讲师团、党校、行政学院和市民学校、农民夜校、基层宣传文化站、农民读书中心组、学习型党组织建设创新基地等组织和机构的作用,确保宣讲方式方法的生动具体,真正把话说到基

层干部群众的心坎里,放大宣讲效果。

与此同时,省委宣传部还积极协调省社科联、策划抓好国际旅游岛建设和琼州学府的宣讲工作,省社科联精心组织省内外知名专家,采取市县“点菜+讲坛”“炒菜”群众“品菜”的运作方式,举办系列宣讲活动,为机关干部和市县社会群众带来多场思想盛宴,产生良好的宣讲效果。

日前在武警海南总队的宣讲中,省委宣讲团团长、省委宣传部副部长、外宣办主任张作荣通过“PPT课件+讲解”的模式,大量运用哲理诗、民谚,以通俗易懂的语言使理论宣讲生动具体,并联系当前世情、国情、省情,深入解读了党代会报告的丰富内涵和精神实质。

各市县和部门按照省委的统一部署和省委宣传部的要求,在一线和基层的集中宣讲中也十分注重形式的创新和效果的显现,掀起了一拨又一拨党代会精神学习高潮。

儋州市组织编排了以学习宣传贯彻省第六次党代会精神为主要内容的歌舞、到各镇、村巡回演出。临高县启动了“文澜讲坛”宣讲团,采取群众喜闻乐见的快板、木偶剧等形式,一场场别开生面的宣讲课在“十镇百村”上演。五指山市组织了一支由优秀妇女干部组成的女子宣讲团,利用女子宣讲团的优势,及时将党代会精神编排成文艺节目,以歌舞传唱的方式深入山村。

(本报海口7月15日讯)

江铃·域虎“王者归来”

国内首款高端皮卡面世

全新定位 主打高端市场

随着皮卡市场的高端化趋势日益明显,江铃携手福特全新开发的江铃·域虎于今年7月在国内上市,作为国内首款真正意义上的高端人型皮卡,域虎的出现将进一步巩固江铃在高端皮卡市场的地位,同时抢占高端进口皮卡的市场份额,高端皮卡市场的竞争格局也将就此改变。

实用主义美感 一举兼得的双面型色

与传统的美式皮卡不同,江铃·域虎也采用了线条浑厚的“肌肉感”设计,域虎的整体造型由曾担任兰博基尼、玛莎拉蒂、雪铁龙等多款传奇车型的国际著名设计大师Marc Deschamps操刀,整体线条流畅,细节饱满,前脸的流线设计富有时尚科技感,身材硕硕却不失灵动;发动机舱盖的两条肋线、车身侧面的腰线、肩线以及车尾尾部线条的过渡完美,体现了域虎的强劲的跃动感。

擒御猛兽的驾驭快感 动力更猛更节能

提到动力系统,江铃·域虎的强劲动力可以说是核心亮点。域虎搭载了源于福特公司的王牌动力——PUMA2.4L TDCI柴油发动机。该款发动机在全球广泛应用于福特蒙迪欧和路虎卫士等高档车型。

其采用的博世第2代高压共轨电喷系统,最大扭矩可达290N·m,如此高的扭矩恐怕也是众多硬派越野车望尘莫及的。在1500~2600转的宽广范围内,均可接近扭矩峰值,中高转速段畅享超车快感。油耗方面,域虎的表现也相当出众,均速行驶油耗最低仅为6L/百公里。

旗舰级空间 升级版的非凡驾驶体验

域虎外形尺寸为5325×1905×1815毫米,轴距

尺寸空间让域虎完美呈现乘坐和载物的双优标准。域虎在突破传统皮卡的实用性基础上,更注重驾驶所享受的享受和乐趣,在舒适感和娱乐性上提供了丰富的配置。如真皮座椅、轿车化静音设计、GPS导航定位精准、6.5英寸大屏幕和6扬声器环绕组合等。在内饰设计方面,域虎采用环抱双彩内饰,棕色与米色的相嵌,营造出舒适恬静的气氛效果。总的来说,域虎的出现,实现了乘用车和工具车完美结合,成为国内真正意义上的首款高端大型皮卡。也代表了中国未来高端皮卡市场发展的方向。

安全新保障 “全”空间“全”面周到

在安全方面,江铃·域虎也树立了全新的行业标杆。全车采用乘用车安全设计标准,实现全面保护。在主动安全方面,域虎全系标配领先水平的博世8.0版本ABS+EBD系统,极大地保障了紧急制动时的转向功能。在被动安全方面,充分保证平稳性的大梁架底盘功不可没,另外整车关键部位45%采用高强度的钢板;车顶更是达到了1.5倍整备质量的福特顶压试验标准,在同级车中遥遥领先;双安全气囊、可溃缩式转向管柱等,都大大提高了乘坐区的安全指数。

秉承福特造车理念 品质取胜

得益于合作伙伴福特的鼎力支持,域虎在设计、研发、采购、生产制造服务,每一个生产环节都秉承了福特百年造车理念。加之江铃汽车自身精湛的制造工艺,成就了江铃·域虎可靠、耐用的经典品质。域虎在国内高端皮卡产品的开发上率先领跑,相信以如此全能的均衡实力,必能在上市后赢得消费者的信赖和关注。江铃·域虎的7月出击,必将引领中国新皮卡时代的“王者归来”。

让世界向你看齐
全领域旗舰级皮卡江铃·域虎王者驾临



JMC
千里江铃一日达

江铃汽车股份有限公司制造 咨询服务电话:4008801099 8008691099 网址:www.myjmc.com.cn

经销商:海南江铃 地址:海口市南海大道239号(海榆中线红绿灯路口往老城800米) 0898-68625280

